

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОСМОНАУТИКИ



Юрий Гагарин — гость текстильщиков

ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ Именем как говорят многие высшеволочане, всенародный день начался в апреле 1964 года. В этот день в город приехал первый космонавт планеты Юрий Алексеевич Гагарин. Пригласил его и гости: Валентина Ивановна Гаганова, знатная текстильщица, Герой Социалистического Труда. Гагарин и Гаганова... Эти фамилии не только звучат. Есть много общего, пожалуй, в судьбах простой калининской девушки, чей трудовой портфель был подзакрыт, и повторяется на протяжении истории нашего ткацкого прядильного завода, начавшегося с первым в космос. Каждый из них был подготовлен и поднят духом народной жизни. Вот почему космонавт с радостью согласился побывать Вышним Волочком — городе старинных наименований и самых трудовых традиций. Сразу, с поездом, Гагарин

прибыл в кружескую сердечную обстановку. Экскурсия на стекольный завод «Браславский Май». Здесь Юрий Алексеевич побывал в бригаде известного стеклодува Героя Социалистического Труда Вячеслава Николаевича Березинина. Живой, неподражаемый по характеру, он заинтересовался работой выдувальщиков стекла. «Мы будем выдувать чистое стекло», — из языка раскаленной массы. Беседы, драматичные разговоры космонавта до сих пор в памяти многих мастеров стекла. Такое не забывается!

Вот, например, каким остался Гагарин в шампанском Алексеем Строгановым, секретарем исполнкома Наливкинского горсовета (тогда она была первым се-

паратом Вышневолоцкого горкома комсомола):

— Простой в общении. Такое впечатление, словно Юрий Алексеевич жил и рос среди нас, давно нас всех знает...

А потом — встреча космонавта с коллегами по профессии в Красногорском районе. Трудовой Красногорский хлопчатобумажный комбинат. Гагарин побывал в бригаде, в рабочем месте Гагановой, в коллективе ткацкого производства. Городской комитет партии пригласил космонавтов на проходивший в те дни слет ударников коммунистического труда, в математический театр, «Калининская правда» от 7 апреля 1964 года писала: «Герой космоса — Юрий Алексеевич Гагарин в гостях у радиодачи бывшего — удариликов

коммунистического труда!»

В этом символическом факте выражается единство труда тех, кто делает обычные именные «земные» вещи и тех, кто во имя торжества человечества над силами природы проложил себе к звездам. Радиодача будущего горячично приветствует появление в зале Колумбуса Юрию Гагарину есть о чем рассказать — о своем полете, о друзьях, о том, что он видел во время пребывания более чем в тридцати странах».

Бережно хранят вышиванки все, что связано с воспоминаниями космонавта. В городском краеведческом музее и музее боевой славы труда славы можно увидеть фотографии, запечатлевшие его встречу с людьми. У многих в домашних архивах —

автографы Гагарина. Появляются в нашем иншинатском фотокорреспонденту Виктору Уточкину: видеть, слышать и фотографировать первого космонавта Земли. Сегодня, когда наша страна отмечает 20-летие со дня первого полета человека в космос, эти снимки по особому ценны и дороги всем жителям Верхней Оки. Г. САЗОНОВ.

НА СНИМАХ: Ю. А. Гагарин и Герой Социалистического Труда В. Н. Гаганова в пресмутные слегка удариликовые коммунистического труда; космонавт встретился с работниками ткацкого производства; встречи Ю. А. Гагарина с текстильщиками Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината.

Фото иншинатского корреспондента «Калининской правды» В. Уточкина.